

主吩咐以西結將神的殿指示百姓

主…吩咐以西結如何教導百姓：『人子阿，你要將這殿指示以色列家，使他們因自己的罪孽慚愧。』（結四三10上。）主沒有囑咐以西結教導神的百姓律法和十誡，像祂囑咐摩西一樣。祂乃是吩咐以西結將神的殿指示百姓。這裏主似乎說，『從現在起，不是律法的時代，乃是我殿的時代。單單遵守律法並不彀好。你必須遵守與殿有關的設計、樣式、典章、定例、法則、和出入之處。你不該僅僅照着十誡，你也該照着我的殿而行。』

照着十節，神要以西結將殿指示以色列家，使百姓因自己的罪孽慚愧。神的殿是榜樣，百姓若在這榜樣的光中察驗自己，就會知道自己的缺點。神的心意是要藉着殿，祂的住處，作規則和榜樣，核對以色列人的生活、行爲。神百姓的生活必須符合神的殿。將殿指示神的百姓，就暴露他們的罪和缺點，使他們因自己的罪孽慚愧。

今天大多數信徒覺得，道德的規律和屬靈的原則足以作行爲和行動的規則。很少人領悟，我們的行爲和行動不但該照着道德規則和屬靈原則受察驗，也該照着召會，照着神的殿受察驗。

今天基督教裏一般或較低的教訓告訴信徒如何行事爲人，就是該作甚麼，不該作甚麼。信徒受教導要遵行許多行爲的規則。也有的教訓鼓勵信徒要屬靈。這些教訓比關於行爲的教訓較高，是改進了。但主不是告訴以西結將律法或屬靈的原則指示以色列家；主乃是囑咐以西結將祂的殿指示以色列家。因爲殿要作他們的規律，所以主就囑咐以西結將『殿的設計、佈置、出入之處、全部的設計和一切的定例，就是全部的設計和一切的法則，指示他們』。（11。）

今天我們主要的關切不應當在於循規蹈矩，甚或成爲屬靈的。我們的關切應當在於符合神的殿，就是在於我們在神的殿中該如何行。主不是吩咐以西結將律法、十誡指示以色列家，也不是吩咐他將屬靈的原則指示以色列家。反之，主囑咐以西結將祂的殿指示以色列家。

假定某個年輕人得救了。在他得救以前，他對待父母和妹妹相當差。現今他得救了，他就學習如何尊重他們，在與父親、母親、妹妹的關係上，行得正當、正確。然後，他又學習屬靈，實行算自己是死的等事。藉此，他在行爲上可能有了改善，在某些事上也有些屬靈；然而，他卻是個全然單獨的人。他十分單獨，甚至不願意同別人禱告。這樣極其單獨的人，對神的殿一無所知。他一點不在意召會。他所作的一切都是爲着他自己，他沒有一件事是爲着召會，身體，基督團體的彰顯。

這樣的人若被殿量度，就要領悟他在許多方面都有缺欠。譬如，領悟他沒有窗戶，就是賜生命的靈；他需要呼求主耶穌的名而有窗戶。他越呼求主的名，他的窗戶就越多。這位弟兄也需要用殿門核對自己，與自己比較。這會使他領悟，他有許多門叫他能退出召會的生活。在過召會生活的事上，他也許照他所喜歡的來來去去，今天進來，明天出去。他有許多門，但殿沒有許多門。他沒有窗戶，卻有許多門，許多離開召會生活的路。

我們都需要由建造、由殿來核對我們的出入。我們若要進入召會生活，就必須經由一

個門進來。然後我們需要往裏面、往上面前進，越上越高。一旦我們達到第三層的後面，我們就領悟，我們無法逃避，因為我們沒有能出去的門。

在以西結書裏，神用殿量度祂的百姓。例如，在殿裏多次用六這數字。正如我們所指出的，這裏用於牆、門口、和殿其他部分的六這數字，表徵主耶穌的人性。這指明我們需要用建造來核對我們的人性，並接受主耶穌的人性作我們的人性。

另一個例子與殿裏所用的木頭有關。爲着某種目的所用的木頭，必須有適當的尺寸。這就是說，木頭必須守住它的地位，並按照這個來盡功用。一塊木頭若大於或小於規定的尺寸，就不適合建造。我們將這點應用在我們今天召會生活裏的經歷，需要思想在我們的情形裏，我們是否符合神殿的尺寸。假定神要你的量度是三肘。你是符合這尺寸，還是多於或少於三肘？姊妹該站在姊妹的地位上，她若擅自站在弟兄的地位上，就不在她的尺寸裏；這不符合建造，也不適合建造。

用神的建造來量度的另一個例子，與嚙啞和棕樹有關。我們若用刻在牆上的嚙啞和棕樹來量度，就會想到基督榮耀形像的彰顯和基督得勝的彰顯這些事。你是在召會生活裏的人，你有基督的形像麼？你彰顯基督的榮耀和基督的得勝麼？你經歷過神的『雕刻』麼？你有沒有一些見證神雕刻你的創傷或傷痕？我們若這樣被殿量度，就會領悟我們仍是『光滑的木頭』，沒有嚙啞和棕樹雕刻進來。

一個特別重要的點是，在建造裏沒有單獨的木塊。每塊材料都已被建造。每塊都與別人連結，沒有一塊單獨。你如何？你是單獨的麼？你已被建造到神的建造裏麼？你的規模和樣式符合神的建造麼？你也許說你喜歡這個，不喜歡那個，但問題不是你喜歡或不喜歡，乃是你適合不適合建造，有沒有建造到召會裏。你的行事方式符合召會生活麼？

主告訴以西結，從那時起，以色列家要照着神的殿而行。這指明今天我們不該照着某些教訓，乃該照着召會而行。召會必須是我們的規律。我們需要受召會的樣式，受召會的出入，受召會的典章、定例、和法則所規律。這就是說，我們不該照着摩西的律法，乃該照着以西結書裏殿的規模，作神的百姓。

今天主所關切的不是律法，乃是殿。祂所關切的不是屬靈，乃是召會。主在意召會，就是祂寶座的地方，祂腳掌所踏之處，祂能居住，作爲安息和滿足的地方。因爲主這麼在意召會，祂的殿，我們也該在意召會作祂的殿，並且使自己與殿符合。我們若領悟這點，就不會僅僅在意聖經的教訓或內裏的生命。我們更不會在意說方言或某種禱告的方式。我們該完全在意召會，並使我們自己符合召會，神的殿。

召會生活，或身體生活是真正屬靈最大的試驗。我們若不能通過召會生活的試驗，我們的屬靈就不真實。

我們需要從以西結書看見，內住基督的要求不是照着律法，乃是照着祂的殿。每個人都必須照着神殿的尺寸被量度並核對。我們不在律法時代之下；我們乃在聖殿時代之下。這是召會時代，不是僅僅屬靈的時代。現在是召會生活的時候；我們所是和所能作的若不能符合召會生活，在神看來就算不得甚麼，甚至對祂是可憎之物，是一種邪淫。所以，我們需要使自己符合召會，讓召會在每一方面來量度我們，核對我們。（以西結書生命讀經，三四四至三四九頁。）